



全民大联动 ⑩

辅警被“快递小哥”加为微信好友 一波反诈操作堪称教科书式

本报讯（记者赵云 通讯员潘城鹏）郭雅婷是石塘派出所的一名辅警。10天前，有名快递小哥申请加她为微信好友。

这个快递小哥，郭雅婷并不认识，反诈经验丰富的她有所怀疑：有很多骗子冒充快递小哥行骗，他会不会是骗子？

带着这种怀疑，郭雅婷通过了对方的好友申请，看看葫芦里卖的是什么药。不过，加为好友后，对方一直未和她有任何交流。

一个星期后的上午，郭雅婷手机里突然弹出10多条微信

聊天提醒。原来，她被拉进了一个群里。

群主在群里发了个小红包后，活动专员就在群里推广业务了。对方自称是某科技公司的，主要从事抖音商家提高关注度、人气流量和排名，鼓励群内人员参加活动，帮助商家提高流量，完成任务立结奖励，一天能赚百余元。

有兴趣参与的人可以发一下支付宝收款码签到，只要签到就可以得到3.8元的奖励。对方发了这条消息后，很快就有群友发了签到收款成功

的截图。

这是个刷单诈骗群！为了防止群友被骗，郭雅婷当即在群里进行了反诈宣传。她立即将关于抖音刷单诈骗防范的相关科普、防范电信诈骗十个凡是转发至群内，并推荐了国家反诈中心公众号。

发完这些后，对方很快将郭雅婷踢出了群。这是个13人的群，之前那位快递小哥也在群里。郭雅婷明白了快递小哥加她的用意。

被踢出群后，郭雅婷又对该群进行了举报。很快，她收到消息：举报成功。

同时，郭雅婷将此情况上报所里。目前，石塘派出所正对相关情况做进一步调查。

反诈提醒

凡是刷单均是诈骗！不要轻信网络上高佣金先垫付等兼职刷单信息，千万别被高额的报酬迷惑。坚决抵制刷单、刷点赞、刷好评的网络兼职，发现异常立即向公安部门进行举报，及时止损。

大单从天而降？ 当心骗子的转账障眼法！

说，是笔不小的生意。陈女士要求对方先付货款，但对方一直拖着。第二天，陈女士跑到路桥进货，再次催对方付款。

吴杰称，他还需要10个电箱，很急，到时一起付款。陈女士告诉对方，电箱一般没有现成的，需要四五天才能到货。

吴杰给陈女士推了一个供货商的微信，建议她向该供货商进货。陈女士随即联系了供货商，对方称公司在杭州，当天就能到货。同时，对方说1个电箱6000元，需要先付款。

那边买家未支付货款，这边供货商却要求付款，陈女士留了个心眼，继续向吴杰催货款。没多久，吴杰发来了一张转账的电子回单，显示已将8万多元货款转到陈女士指定的账户内。

陈女士没收到货款，吴杰解释，他们公司比较大，到账时间将延迟。陈女士选择相信对方。随即，她又联系了供货商，不过，她要求支付一部分定金。经过协商，对方同意先收取3万元的定金。

这时，吴杰说需要再订10个电箱。在吴杰未再转账的情况下，陈女士又向供货商

订货，并支付了2.2万元的定金。

事后，陈女士发现8万多元的货款始终未到账。再联系吴杰和供货商，双方都不再回复她。陈女士这才意识到被骗。

报警后，警方发现，对方发来的电子回单是假的。

骗子撤回转账

老王在滨海开海鲜楼，他的被骗经历和陈女士差不多。几天前，老王接到陌生顾客的电话，对方自称是某建筑团队的工程师李工，需要预定3桌酒席。

预定酒席老王自然欢迎，但对方志不在酒席，而是在酒。对方称，他们领导喜欢喝某种红酒，希望老王提前备好。

对方所说的酒，老王也是第一次听说，根本不知道上哪进货。接着，体贴的李工给老王推了一个酒水商的微信，并说要10箱红酒。李工还发来了转账的电子回单，证明已给老王预付款项2.6万元。

老王一边联系酒水商，一边核实转账情况。电子回单可能作假，他也没收到钱，于是跑到银行里询问。工作人员查询

后，称确实有一笔钱打到老王账户，不过需要几小时后到账。

酒水商看了下库存后，说还有几十箱。于是，老王向对方支付了酒钱。

没多久，李工又说领导要加购15箱酒，并给他发来了转账3.15万元的电子回单。老王再次向酒水商购酒，并支付了货款。两次货款加起来，有近4万元。

3小时后，老王发现李工转过来的钱始终未到账，再联系李工和酒水商，双方均失联。老王到银行一查，发现未到账的款项已被对方撤回。

老王意识到被骗，并向滨海派出所报案。

反诈提醒

不要轻易相信电话中突如其来的订单。一般大公司采购的大宗物资，必定有规范的招标流程，凡是抛开流程私下接触的，极有可能是诈骗圈套。对于对方提出先转账的要求一定要提高警惕，不要存在侥幸心理，如发现疑似骗局的苗头，应该及时止损。

首个企业专场活动开始啦！ 当场淘汰置换30多辆备案非标电动自行车



本报讯（记者陈潜 通讯员金云国 蒋璟文/图）大姐，明年开始备案非标电动自行车就不准上路了，现在置换能享受很多优惠，我们公司还会另外给予你们每辆车100元的补贴呢。6月14日，市电动自行车综合治理集成改革工作专班联合铭振电子股份有限公司，面向该公司员工开展备案非标电动自行车集中淘汰置换活动。这也是我市备案非标电动自行车集中淘汰置换工作启动以来首次开展的企业专场活动。

当天的活动吸引了上百名

企业员工前来咨询。面对专场优惠，30多名员工选择了旧车置换。电动自行车品牌经销商和运营商业务人员提供一站式服务，从旧车淘汰，到置换选购，再到新车调试、上牌投保，衔接有序，最大程度地方便了有置换需求的企业员工。

市电动自行车综合治理集成改革工作专班有关负责人表示，下一阶段，他们将提高专场活动频次，通过进社区、进企业、进园区等多种形式，放大专场活动社会效应，推动我市备案非标车淘汰置换工作走深走实。

燃气公司门口发生肢体冲突 打斗场面激烈还有人员受伤？ 反恐防暴演练场面逼真 堪比动作大片



防暴应急处置预案，向110报警求助。青年感觉吃亏，拿起手机请人帮忙。一辆五菱车载着三四名社会青年冲入燃气公司，撞倒了门口的防撞拒马，四人手持铁棍冲入公司二道门，公司保卫人员带上钢叉、警棍、盾牌等冲向现场，将两人围堵在二道门，并与其发生激烈打斗。

事态进一步升级，在打斗中，其中一名提包青年叫嚣着炸掉燃气公司，并向公司内扔了一个炸药包。说时迟那时快，保卫人员马上拿出防爆毯，将爆炸物包裹住，并成功制服了两名社会青年。

接到报警求助，松门派出所民警、市第四人民医院医务人员火速赶到现场。公安人员快速制服了门口的两名社会青年，医务人员对伤员进行了现场包扎处理，并紧急送医抢救。近年来，市燃气有限公司一直坚持每年举办两三次反恐防暴演练，通过演练，增强公司员工应对突发事件的能力，进一步完善危化企业的反恐防暴应急处置预案。

派出所日志

有人骚扰我！小伙报警求助 骚扰者竟是其父？

本报讯（通讯员范启雯）6月10日晚上9时50分，牧屿警务区接到群众报警称，有人在家门口骚扰他。

民警到达现场，却一直拨打不通报案人的电话，巡视了整个楼道，也未发现骚扰他人的可疑人员。突然，楼道里响起了一阵急促的拍门声。众人循着声音找去，发现不远处的房间里有人在砸门。

开下门，派出所的民警在外面敲门道。门上有几道印子，明显是被人踹过。

门打不开了。一名年轻男子在房间内说道。

这时，一名骂骂咧咧的中年男子从角落走出，与房内的年轻男子对骂了起来。民警赶紧上前劝架，并询问情况。

经了解，两人是父子关系。房间内的小秦今年16岁，随父亲外出打工，同住在员工宿舍里。秦

父不满儿子整日玩游戏不求上进，小秦觉得父亲管得太紧太严厉，于是矛盾便产生了。当晚下班，父子俩又大吵了一架，小秦害怕父亲打他，就锁了门，报了警。

民警见两人情绪激动，当即决定先将两人分开，并喊来房东开门。但门锁已被破坏，房东也束手无策。民警又帮着联系开锁师傅，一边等着师傅到来，一边安抚父子俩的情绪。半个小时后，门锁打开了。

民警将父子俩带到楼下办公室，挨个进行开导劝解。

有什么话好好说，父子之间能有什么仇呢？坐下来把问题说开不就行了！经过民警的耐心劝解，两人终于冷静下来。

事后，秦父对自己冲动的行为表示抱歉，并赔偿了房东的损失，答应以后管教孩子会注意方式方法。小秦也表示以后会听父亲的话，不再任性。

五水共治
美丽温岭 全民共享

